

民投集团十大产业基地全揭秘

民投集团自成立以来,始终坚持品质为先,专注贵州农产品发展,从种植、研发、生产各个环节全程把控,拥有行业完善的产业链优势。凭借强大的供应链体系、丰富的产品线、出色稳定的产品品质、配套齐全的生产加工能力、优质的服务赢得了越来越多的用户信赖。今天,就带大家走进民投十大生产基地去看一看~

01/辣椒生产基地



辣椒生产基地位于贵州省清镇市,基地占地近3万亩,这里地处北纬24°-29°,适宜的地理位置,造就气候温和、雨热、光照适中,适宜于种类丰富的高品质辣椒栽培的环境。平均海拔1200米,境内山地、丘陵、河谷、盆地交错分布,天然隔离条件好,病虫害相对较少,是发展绿色、有机和地标辣椒产品的天然理想场所。

02/蛋品生产基地

蛋制品生产基地位于贵州省三穗县,占地总面积480亩,其中三穗鸭养殖面积265亩。2020年1月建成省内首家水产品加工厂,以及被誉为我国四大名鸭之一的“三穗鸭”养殖基地,现有员工100余人,其中管理团队8人,技术团队15人,副高级职称专家10人。2015年成立“兴绿洲水禽研究院”,是贵州大学、省水产研究所、华中农业大学、江南大学、中国农业大学食品学院的“产学研”基地。



03/茶叶生产基地

茶叶基地位于清镇市红枫湖镇芦荻哨村,目前正在积极打造一个规模超1000亩的“茶旅一体化”基地,涵盖茶叶种植、加工、销售、旅游、文化传播各个方面,其中茶产业核心示范区——中华茶博园位于贵州省清镇市国家级风景名胜区贵州省红枫湖上游琊郎坝,距省会贵阳40多公里,交通极为便利。

党支部动态

集团党支部召开2021年党组织生活会暨民主评议党员工作会议

近日,贵州民投集团党支部组织召开2021年党组织生活会暨民主评议党员工作会议。根据《关于认真开好2020年度基层党组织生活会和做好民主评议党员工作的提示》相关文件要求,支部委员会根据党的查摆问题、开展批评与自我批评。

会议首先组织参加活动的全体党员和入党积极分子面对党旗庄严宣誓,重温了入党誓词。在鲜红的党旗下,全体党员佩戴党徽,举起右手、握紧拳头,庄严宣誓。通过组织党员重温入党誓词行动,让党员重温入党宣誓时的庄严承诺和坚定决心,牢记共产党员的政治责任和历史使命,不

断保持共产党员的先进性,以更加饱满的热情投身事业。随后组织学习了《党章》“总纲”部分内容和《习近平谈治国理政》(第三卷)之二——坚持和加强党的全面领导以及习近平总书记近期重要讲话等时政理论文章。

在组织生活会上,全体党员积极发言,对照党章,党员义务,实事求是查找个人存在问题,结合实际查找支部工作及作风建设存在问题,开展批评和自我批评。从理想信念、宗旨意识、党性修养、政治纪律等方面以更高的标准和要求认真找好找准问题,做到真正触及思想灵魂。



大闸蟹基地位于贵州省遵义市三渡镇柳田村,目前正在积极打造一个总规模为2000亩的“农旅一体化”基地(含30口虾蟹塘、500亩精品水果园、120亩育苗基地、两个大型停车场、标准化办公场地和现代化分拣中心)。积极打造水产养殖基地、精品水果种植园、农旅一体化基地,带动农户脱贫增收。

05/循环水鱼苗养殖基地

现代化高效循环流水鱼养殖基地位于贵州省三穗县,养殖水域面积达215亩,于2019年12月建成国家级恒温鱼苗孵化场、黔东南州唯一连片的规模生态养殖场。

06/元宝枫种植基地

清镇市环红枫湖元宝枫种植基地及加工一体化产业园项目,是清镇市“枫蔬果茶畜”五大重点农业产业发展蓝图之首,以产业合作为引领,农旅协作为基石,围绕建基地、创品牌、深度研发元宝枫系列产品、打造休闲康养基地等内容。项目第一期自2019年11月至2020年4月已完成元宝枫种植4万余亩,计划种植6万余亩,第二期计划再种植4万余亩元宝枫。

07/万亩果园种植基地

万亩果园种植基地位于贵阳市观山湖区金华镇,该基地为旅游观光、休闲度假、生态教育、有机农产品生产与加工于一体的现

代化农业生态园,园内四季有果、常年有花,园内所产皆为优质绿色食品,目前猕猴桃种植3000亩,蜂糖李3000亩,车厘子2000亩,黄桃2000亩。

08/榕江小香鸡养殖基地

榕江小香鸡养殖基地位于贵州省黔东南州榕江县,投资4941万元,2021年预计生产小香鸡苗400万羽。为保证小香鸡的纯正,从未与其他鸡种杂交,经过14年的选育,已经构建成适合规模化发展的种群资源。基地所产小香鸡,每一只都是在野外林下自由生长的,饲料中绝不添加抗生素、激素,每一只鸡都经过150-180天的慢生产方可出栏。

09/韭黄种植基地

韭黄种植基地位于贵阳市清镇市,在暗流镇、王庄乡、流长乡各设立的五百亩坝区,其中暗流镇下坝坝区已育苗120亩,可覆盖种植3000亩,流长乡川心坝区已栽种韭黄苗483亩,王庄乡铧口坝区已栽种韭黄苗490亩,暗流镇下坝坝区已栽种韭黄苗690亩,预计2021年2月第一批韭黄收割并投放市场。

10/蓝莓种植基地

贵州民投集团蓝莓基地位于贵阳市清镇市,总种植面积3000亩,基地有着清新的空气,水土优良等得天独厚的生态环境。蓝莓种植自成立以来,全力培植天然无污染、无农药残留的品质蓝莓,致力于开发、研制、生产及销售蓝莓系列产品,立志成为贵州省甚至国内蓝莓产业中优秀的品牌之一。



贵州民投集团

一、集团简介

贵州民投集团(简称民投集团)组建于2014年8月,是一家集农业、林业、渔业、工程、旅游、环保、商贸等为一体的大型综合控股集团。截至目前,民投集团注册资本总额5.92亿元,资产规模50余亿,员工人数1000余人,拥有30余家全资及控股子公司。

民投集团发展至今始终紧跟国家政策,着力推进大扶贫、大项目建设,积极拓展市场化业务,打造了有一定影响力的民投品牌,形成了多产业多板块齐头并举的战略格局。

二、产业布局

农业版块:

集团在农业领域业务涉及贵州省88个县市,主要布局“枫蔬果茶,鱼蟹鸡鸭”八大板块,着力构建现代农业、高效农业全产业链。集团旗下拥有多个功能农业扶贫基地,打造有万亩茶园、万亩果园、万亩蔬菜基地,三穗鸭产业园、榕江小香鸡产业园等,先后获得“贵州省农业产业化经营重点龙头企业”、“贵州省扶贫龙头企业”等荣誉。

林业版块:

集团以实施乡村振兴战略为目标组建林业产业化专业运营平台,下设园林绿化公司、种苗基地、碳汇资源开发公司等。截至目前,集团林业产业累计业绩达10亿元,建设有6万亩元宝枫产业园和贵州首家珍稀树种苗木基地并涉足国家储备林项目。现拥有10余项国家专利技术,获评“国家高新技术企业”。

渔业版块:

集团在水产板块建设有三穗县生态渔业全产业链示范工程项目和遵义柳田虾蟹产业园以及娃娃鱼养殖基地,涵盖水产苗种、精深加工。现拥有240亩省级鱼种场,国家级鱼苗孵化场年培育苗种1亿尾、水产品加工厂年

民投天下简报

■ 主办:贵州民投集团

集团官网: www.gzmintou.com

投稿邮箱: 1415806489@qq.com



2021年3月17日

星期三

总第38期



A01 头条推荐

·贵州民投集团积极与榕江县政府牵头打造榕江县第一批乡村振兴示范点

A02 集团动态

·暖心行动—贵州民投集团旗下沁润公司节前慰问高龄老人

·春日第一口香——贵州民投集团“茶界道”系列产品抢“鲜”上市

A03 集团动态

·两会声音:全国政协委员杨忠岐再推元宝枫,提案元宝枫解决重大社会问题

·春种春播:民投集团旗下沁润公司茶园栽种忙

A04 集团动态/党支部动态

·民投集团十大产业基地全揭秘

·集团党支部召开2021年党组织生活会暨民主评议党员工作会议



贵州民投集团积极与榕江县政府牵头打造榕江县第一批乡村振兴示范点

2月23日,省政协主席刘晓凯到榕江县调研,宣讲习近平总书记视察贵州重要讲话精神。省政协副主席任湘生、省政协副主席、贵阳市市长陈晏,省人大副主任、黔东南州委书记桑维亮,黔东南州、榕江县相关领导及贵州民投集团董事长饶科亮等一同参加调研。

在调研期间,刘晓凯还召开了关于习近平总书记视察贵州重要讲话精神的宣讲会,并对榕江县脱贫攻坚巩固及乡村振兴建设工作做了安排。当天,刘晓凯主席走进榕江县定威乡定旦村慰问困难群众,传达习近平总书记贵州视察重要讲话精神。刘晓凯与乡镇、村干部,困难群众代表座谈,听取乡村干部对巩固拓展脱贫攻坚成果、有效衔接乡村振兴的工作打算,详细了解产业发展收益、组织劳动力外出务工、困难群众帮扶等情况。

他要求,乡村干部继续发展壮大产量大、销路好、效益高的农业产业,加大劳动力外出务工组织力度,确保农民持续增收。要加强对脱贫不稳定人口、边缘易致贫人口、因病因灾困难人口的动态监测帮扶,做到应扶尽扶、应保尽保、应兜尽兜,实现动态清零。

在车江坝区,刘晓凯走进种苗繁育和蔬菜保供基地大棚,实地察看蔬菜长势。他强调,要加强品种选育和农业科技支撑,发挥好设施农业优势,打造规模更大、科技水平更高、经济效益更好的现代特色优势农业产业,带动农民群众长期可持续增收致富。

当天,刘晓凯主席走进榕江县定威乡定旦村慰问困难群众,传达习近平总书记贵州视察重要讲话精神。刘晓凯与乡镇、村干部,困难群众代表座谈,听取乡村干部对巩固拓展脱贫攻坚成果、有效衔接乡村振兴的工作打算,详细了解产业发展收益、组织劳动力外出务工、困难群众帮扶等情况。

他表示,习近平总书记亲临贵州视察指导,并发表了重要讲话,为我们做好一切工作提供了



近平总书记的重要讲话精神,全力做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,努力闯新路、开新局、抢新机、出新绩,以优异成绩迎接建党一百周年。

饶科亮董事长在座谈会上表示:将与榕江县政府牵头规划,积极推动实施榕江县定威乡定旦村乡村振兴,将定旦村打造为榕江县第一批乡村振兴示范点。以民投集团在清镇市打造的贵州省第一个乡村振兴示范园——“中华茶博园”的成功经验,及集中

全公司资源优势,确保该示范点一年建成、两年提升、三年巩固;并借助与榕江县平台公司贵州俊榕林业(集团)有限责任公司成立合资公司的机遇,以林业产业为主线,整合榕江小香鸡,积极推动林下的养殖、种植,及发展木材加工业,打通榕江林业全产业链;积极将民投集团现有的生态渔业养殖、三穗鸭养殖、辣椒加工、茶叶加工等融入到榕江县乡村振兴的产业发展中去。

积极探索政府与企业合作,共同推动乡村振兴的新路径。



暖心行动
贵州民投集团旗下
沁润公司
节前慰问高龄老人

贵州民投沁润茶产业发展有限公司

隆冬透寒意，慰问暖人心。

2月7日，贵州民投集团旗下贵州民投沁润茶产业发展有限公司组织开展暖心行动，到清镇市红枫湖镇芦荻哨村对八十岁以上高龄老人进行了慰问，为他们送去大米、粮油、皮蛋、茶叶等物品，为村里高龄老人送去新春祝福。

春节将至，这一份慰问表达了对芦荻哨村高龄老人的关爱，以实际行动体现了贵州民投沁润茶产业发展有限公司对高龄老人的亲切关怀与祝福，让高龄老人和家人感受到了来自企业的温暖。

清镇市红枫湖镇芦荻哨村是民投沁润茶基地所在地，有着万亩中华茶博园种植基地，是贵州民投集团打造的第一个乡村振兴示范点。茶园种植以产业带动扶贫，建立茶农利益联结机制。通过土地流转方式为农户分红、发展茶叶精制加工工业带动就业，是取之于民，用之于民，带动当地人民脱贫致富增收，增加劳动力、解决就业率的具体体现，也是带动产业发展，构建清镇乡村文化生态建设新名片的有效形式。

民投沁润现依托茶博园产业，深化打造茶叶大品牌——茶界道。致力于传承国营老茶厂（始于1965年）制茶工艺，传播“清镇茶、放心喝”的茶理念、传播贵州茶文化，打造干净贵州茶、纯粹中国礼。



春日第一口香 贵州民投集团“茶界道”系列产品抢“鲜”上市

盼望着，盼望着，东风来了，春天的脚步近了。等了整年的春天第一口鲜香——「茶界道」系列茶产品就要上市了！每一口舌尖上的鲜都是春天的滋味。

这份早春茶，
喝了才不负春光！

春日好茶 源自红枫

莺解初语，已是一年春好处。对于春天，你最热烈的期盼是什么？最深的期待便在于那杯新鲜的春茶，碧绿葱翠，鲜嫩欲滴。当一年中最纤细、最嫩绿的茶叶，经过水与水的洗礼，被重新赋予了生命，来到杯盏之间，我们满腔的激情也被唤醒了。

茶树青青抽嫩芽，茶农采茶时正酣。贵州民投集团在清镇红枫湖镇的茶园基地茶博园里，茶农们一年中最忙碌的时候到了。今年因天气原因，采茶时间比以往早了些日子，茶芽跃跃欲试，个个探出了头。

经历了漫长冬季的酝酿，明前采摘的第一茬芽尖为您备好。



茶界道 国之道

贵州民投集团以红枫湖镇芦荻哨村为核心，打造万亩茶园种植基地，茶园种植覆盖红枫湖片区、站街片区，成功打造了贵州省第一个乡村振兴示范点——中华茶博园。

以自有茶叶基地为产业基础，从茶叶种植、加工、包装、销售等全产业链发展，深化打造贵州茶叶大品牌——茶界道。茶界道是制茶之道、饮茶之道、赠茶之道。彰显着贵州茶叶的“技艺之道”，传达着中国得体的“礼仪之道”，更是珍贵州茶的“价值之道”。

茶界道产品采用至纯茶种，运用至净环境，使用至真工艺，秉持至朴匠心，遵循制茶之道，做干净茶，做纯粹茶，让每一份茶带给用户的感受都是“茶纯净、礼纯粹，意珍贵”。

茶界道致力于传承国营老茶厂（始于1965年）的制茶工艺，传播“清镇茶、放心喝”的茶理念、传播贵州茶文化，打造干净贵州茶、纯粹中国礼。专研贵州精品茶，将茶界道品牌龙品、国品、界品、民品等系列产品推向市场。

茶界道国品、界品等产品现已上市销售，春天的第一口鲜香，静待品尝。



天赐好茶 精粹上品

龙品：贵州毛尖、贵州红、贵州白茶、贵州黄金芽、贵州翠芽

等级：高端商务礼茶

规格：瓷罐礼盒（108g/罐）



国士共赏 贵茶翘楚

国品：贵州毛尖、贵州红、贵州黄金芽、贵州白茶

等级：高档礼茶

规格：方型礼盒（铁罐2罐+袋泡50泡+茶杯1个），150g（3g/袋）



大爱无界 茶叶礼盒

界品：包含贵州毛尖、贵州红、贵州黄金芽、贵州白茶、元宝枫茶等

等级：中高档礼茶

规格：长条礼盒（烟盒+袋泡），120g（3g*4袋*10盒）



加工水产产品5000吨。
主要目标是打造贵州
首家渔业IPO企业。

工程版块：

集团在工程板块成
果丰硕，业绩累
计，2019年承接项
目规模超过20亿元，
先后承建了一大批国
家、省、市级重点工
程项目，工程合格率
100%，优良率85%
以上。

金融版块：

集团积极围绕金
融产业整体布局，通
过产融结合，倾力打
造各方共赢的金融体
系，搭建了齐全的金
融业务框架，重点发
展基金投资管理、资
产管理、财富管理等
核心业务。现拥有中
融投基金、中融投资管
理、欣辰鑫晟担保等
专业子公司，融资资
源涉及教育、康养文
旅、高科制造、医疗
大健康等领域。

公益版块：

集团积极投身公
益事业，每年捐赠善
款超千万元，逐渐得
到了社会的认可和关
注；先后荣获了《捐
资助学贡献奖》《企
业社会责任贡献奖》
、《中国政法大学教
育发展杰出贡献奖》
等多项荣誉。

三、企业文化

- 企业使命：
民本为纲，发展至上
- 经营理念：
诚信守正，共赢发展
- 企业愿景：
民投的民投，贵州的
民投，中国的民投，
世界的民投

四、联系我们

/ 联系电话：
0851-86833186
/ 公司网址：
www.gzmintou.com
/ 微信公众号：
贵州民投集团
/ 公司地址：
贵州省贵阳市云岩区
延安西路建设大厦西
楼 18 层

民投集团热诚欢
迎各界朋友前来参
观、考察、洽谈业务，
欢迎国内外企业、公
司、机构与本单位建
立长期的合作伙伴
关系。



两会声音：全国政协委员杨忠岐 再推元宝枫，提案元宝枫解决重大社会问题



全国政协委员、国务院参事、国家林业和草原局森林保护研究所重点实验室主任、中国林业科学研究院首席专家杨忠岐连续多年提交生态林业建设方面的提案。2019年两会，杨忠岐的履历“答卷”有关元宝枫产业。他建议，大力发展战略性新兴产业，主要依靠神经酸（大脑和神经细胞的最基质的化合物），具有良好的治疗神经系统疾病的作用。元宝枫籽榨取的油中提炼出的神经酸，含量达6%，为研制神经系统疾病药物提供了宝贵的资源。

元宝枫全身都是宝。除了元宝枫籽油能提取神经酸以外，元宝枫叶片中含有丰富的黄酮、绿原酸、强心苷、SOD、儿茶素、槲皮素等多种活性物质，具有抗氧化、抗菌抗肿瘤的作用。制成的枫叶保健茶可以调节免疫机能，元宝枫油还具有防腐杀菌的作用，是最稳定的液态植物油”。今年两会，杨忠岐教授提案

将神经性系统药物纳入国家“十四五”规划，由科技部列入国家重大研发计划，由国家卫健委和中医药管理局等相关部门组成强有力的医药研发团队，研制开发天然药物神经酸。

元宝枫养猪技术：解决非洲猪瘟问题

2018年8月起，非洲猪瘟在我国各地陆续爆发，导致我国猪肉市场供应十分紧张。为了有效防治解决非洲猪瘟和解决养猪业造成的环境污染问题，我国现行开发出的元宝枫养猪技术，成功地控制了非洲猪瘟和猪粪尿的无害化处理，解决了我国养猪产业的大难题。

杨忠岐教授指出，该技术容易掌握、成本低，即利用中医疗理论，利用有益的微生物菌群，研制出的不含抗生素、激素、添加剂的元宝枫粉组合。利用元宝枫树种、树叶，解决我国老百姓养猪难、吃肉难的问题，具有深远的生态和经济效益。

近年来，元宝枫发展潮流涌动，得益于党中央生态文明建设旗帜的召唤，更有市场动力的推动。进入新时代以来，政府领导每

年都和群众一起植树，在每年的选植树种中，都有元宝枫，元宝枫油飘香的味道也走进了人们的日常生活。

贵州民投集团实施建设的清镇市环红枫湖元宝枫种植及加工一体化产业园项目，是清镇市“枫蔬果茶畜”五大重点农业产业发展蓝图之首。打造包括10万亩元宝枫种植基地、3000亩元宝枫种苗繁育基地、生物科技研究开发中心、元宝枫加工厂、林下丹参产业等，成为了清镇市各乡镇的特色产业。并大力发展元宝枫深加工，研发生产产品涉及元宝枫茶、元宝枫籽油、神经酸果糖等。

民投集团大力开发素有“植物软黄金”之称的“元宝枫”产业，将产业涵盖到育苗、种植、加工、销售等多个环节，形成全产业链形态。并与中科院、西北农林科技大学、东北林业大学、贵州大学组成产学研联合体，进行元宝枫药效成分和产品的深度研发及利用，形成了产、学、研、供、销一体化开发和利用的新格局。



【春种春播】——民投集团旗下沁润公司茶园栽种忙



2月25日，清镇市红枫湖镇党委书记付虎伦、党委副书记何超、农业服务中心主任涂勇一行到贵州民投集团旗下沁润茶产业基地视察种植情况。

民投集团热诚欢迎各界朋友前来参观、考察、洽谈业务，欢迎国内外企业、公司、机构与本单位建立长期的合作伙伴关系。



茶园实景图

民乐村地处红枫湖风景区沿线，良好的地理环境很适宜茶的生长。开春回暖，铺薄膜、打泥浆、栽苗、浇水等，漫山已是一片繁忙种植茶苗的景象。

沁润公司已在清镇市以红枫湖镇芦荻哨村为核心，打造万亩茶园种植基地，茶园种植覆盖红枫湖片区、站街片区，成功打造了贵州省第一个乡村振兴示范点——中华茶博园。对于公司在清

镇市的茶基地建设，将陆续打造成乡村旅游与休闲观光农业，茶旅一体化基地，带动贵州茶园生态养生度假休闲旅游业的发展。

并以自有茶基地为产业基础，从茶叶种植、加工、销售等全产业链发展，深化打造贵州茶叶大品牌——茶界道。致力于传承